

政务动态
zhengwudongtai

李小明出席市直机关
预备党员入党宣誓仪式

本报讯(记者 罗丽)7月1日,市直机关工委组织106名来自市直机关各级党组织的预备党员举行入党宣誓仪式。市委常委、市委秘书长、市直工委书记李小明出席活动并致辞。

杨巨才出席我市违法排污
大整治“百日清零”专项行动动员会

本报讯(见习记者 梁英杰)7月1日,全市违法排污大整治“百日清零”专项行动动员会召开,副市长杨巨才出席会议。

刘晋萍出席海关政策宣讲会

本报讯(记者 刘小宇)近日,太原海关联合吕梁市人民政府开展海关政策宣讲会。副市长刘晋萍出席开班仪式。

刘晋萍出席第三届世界酒文化博览会
暨国际烈性酒大奖赛新闻发布会

本报讯(记者 冯凯治)7月3日,第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会暨2019(山西·杏花村)比利时报布塞国际烈性酒大奖赛新闻发布会在汾阳市贾家庄村史展览馆召开。

权威出席市政府办党员大会

本报讯(见习记者 梁英杰)7月1日,市政府办公室召开党员大会。市政府秘书长权威出席会议。

离石区信义镇永红村:留住美丽让村民过上幸福生活

本报讯“家家通上了自来水,出门就是水泥路,村道两旁红花绿树,干净整洁的村子和城里没啥区别,现在的日子越过越舒坦。”说起现在的生活,离石区信义镇永红村64岁的崔士英的幸福感洋溢在笑脸上。

英的话语中是满满的幸福感。这些年,无论从住房条件、经济收入还是村民的精神面貌都发生了巨大变化。谈起村里的变化,离石区信义镇永红村党支部书记袁志明自豪地说,美丽乡村建设完善了村里的公共设施、基础设施,增强了群众的幸福感,也增强了我们的自信心。

水平。全村有核桃林1000亩,亩产800斤,每年可为村民带来100余万元经济收入。同时,依托现有80亩杏树,连续三年举办了“相约信义,走进永红”摄影采摘文化节,每亩为村民增收10000余元。

近年来,该村以农业观光、生态休闲为目标,大力发展民俗风格、餐饮游乐、特色产业、农家小院为一体的乡村旅游,吸引着众多游客前来游玩。据了解,目前,永红村已发展8家农家乐、农家小院,引导村民通过自主创业发家致富。



眼下虽然骄阳似火,但风力不减,为了使正在生长期的西红柿幼苗免受风力影响,石楼县裴沟乡马家山村的农民们顶着烈日在田里忙碌着。图为农民们用手中的麻绳将西红柿幼苗一株一株的固定在木棍上。 惠爱宏 摄

为农业转型提供动力源

□ 李小明

近日,省农业农村厅起草编制了《全省职业农民生产技能考核评价标准》,助力新型职业农民培育,这将为我省农业转型发展提供动力源。

美国人类学家沃尔夫说,传统农民主要追求维持生计,他们是身份有别于市民的群体;而职业农民则充分地进入市场,将农业作为产业,并利用一切可能的选择使报酬极大化。

目前,全球化、市场化为世界经济大潮,中国已经成为地球村的一个村民,如果仍然从事传统的小农经济,个人致不了富,集体更致不了富。要适应经济新常态,让我省农业转型发展,培育新型职业农民、发展现代农业是一个重要的选择。

去年,笔者在农业大县文水县采访时,发现东庄村农民侯学斌就是这么个典型。他受新型职业农民培训的影响,种植“时差”蔬菜,成立合作社,不仅自己致富,也带动周边农民发了财。

与此同时,随着我省社会的工业化、城镇化,大量农村劳动力转移进城,留守人群总量相对不足,整体素质偏低,结构不尽合理,导致我省出现了“谁来种地”“如何种好地”的问题。

习近平总书记说,解决好谁来种地的问题,核心是要解决人的问题。从目前看,新型职业农民是重要的农业从业主体。只有培育一批有技术、会经营、善管理、讲诚信的新型职业农民,农业之困才能找到一个突破口。

2014年开始,我省开始培育新型职业农民,到去年3月累计培训以现代青年农场主、新型经营主体带头人为重点的各类职业农民378,989人次,带来了农民思想观念逐步改变,新品种新技术新理念接受能力显著增强,生产技能和管理水平大幅提升,农民收入水平稳步提高的新局面。事实证明,新型职业农民是发展现代农业、振兴乡村的重要主体。

培育新型职业农民助力农业转型,离不开政策措施的给力。2015年我省出台《山西省新型职业农民培育规划(2015—2020年)》后,极大地推动了新型职业农民培育工作,2015—2017年,我省连续3次在全国农业科教工作会、全国新型职业农民培育推进会和经验交流会上做典型介绍,省级“两精三教四结合”培育模式和一批地方培育模式在全国推广。最近出台的《全省职业农民生产技能考核评价标准》,是推动新型职业农民培育的进一步举措,相信仍然能获得新的效果。希望我省能进一步调查研究,大胆探索,出台更多的政策措施,完善新型职业农民培育制度,推动农业转型发展。



大吕洪钟

汾阳贾家庄村入选全省首批
3A级乡村旅游示范村名单

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 魏利敏 李勇斌)近日,我省首批3A级乡村旅游示范村名单揭晓,汾阳贾家庄村入选。此次评选由省文化旅游厅联合省住房和城乡建设厅、省农业农村厅和省扶贫开发办公室等单位联合组织开展,拟入选“3A级乡村旅游示范村”共100家。

汾阳贾家庄村入选全省首批
3A级乡村旅游示范村名单

近年来,贾家庄坚持以《贾家庄旅游发展总体规划》为指导,突出“科学布局、注重特色”的原则,统筹制定乡村旅游分布、产业定位、市场营销等的规划,同步实施水、电、路、通讯等乡村旅游基础设施建设,全村全部实现“五通”,其中80%的乡村道路实现了硬化或黑色化;彰显浓

郁地域特色、文化特色的导游牌、停车场、旅游厕所、游客中心、标志牌等硬件设施完备,增强了乡村旅游业的发展后劲。据悉,贾家庄于2014年成功申报为国家4A级旅游景区,先后获得了全国乡村旅游示范点、全国首批乡村旅游模范村、2015中国最美

自主研发 自创品牌 自我创新

「北武当山」牌莜麦老陈醋香飘海外

本报讯 6月24日,笔者走进座落于方山县马坊镇刘家坡村山西老陈醋业有限公司院子里时,一股醋味迎面扑来。

在院子里,山西老陈醋业有限公司总经理薛建禄一边把表彰文件递在笔者手里,一边向记者介绍:“我们公司2018年进出口贸易工作被市委办和市政府办授予突出贡献企业。您看,这是刚刚从县里拿回来的表扬通报文件。”

据薛建禄介绍,“2018年公司生产北武当山牌莜麦老陈醋2000吨,销售总额达260多万元。其中,外贸出口总额达9万余元。销售市场在覆盖山西的同时,远销北京、上海、海南、内蒙等地,更为可喜的是打开了国门,走向了加拿大。”

笔者问及老传统莜麦醋为何在市场上如此走俏时,薛建禄说:“这是公司一直坚持传统工艺酿造的缘故,我们加工的莜麦醋是有故事可讲的。”

根据历史资料记载和民间传说,莜麦醋的来历是这样的。1644年清兵入关,三太子朱慈烺逃离京城,避难于太原府阳曲县,在傅山指导下攻读医学,后被送至永宁州大武定居,并以行医为生,更名水图先生。期间,于成龙执教于大武文楼,二人过往甚密。傅山来到大武后,与于成龙、三太子甚是投缘,三人饮酒时深感大武酒苦醋涩。傅山乃山西竹叶青酒的创始人,精通酿酒之术,建议修订当地酿酒配方,改进做醋工艺。返回太原后托人捎来酿酒做醋用的上等曲,于成龙遂与三太子和北武当山的道士利用当地莜麦研酿成功了香气色泽诱人的莜麦醋。顺治十八年,于成龙在故里省亲回朝,带一小坛家醋谢恩康熙,康熙饮用之后习惯性便秘痊愈。1919年,阎锡山贴身护卫方山(今积翠乡)督促推行新政,特带莜麦醋献之,阎锡山饮后留下“宁舍枪杆子,不舍醋坛子”的佳话。至此莜麦醋享誉四方,成为当地特产。

山西老陈醋业有限公司前身是山西绿色食品调味厂,2010年5月由老传统酒业公司承包经营。承包后,该公司坚持继承传统工艺、自主研发、自创品牌、自主创新的发展战略,增加投资100万元,对规模进行了扩大,解决了当地50余名农民工就业。产品由莜麦、大麦、豌豆等粮食纯手工酿造,香气可人,口感上更是回味无穷,且越陈越香。据该公司一位技术人员介绍,莜麦醋含有人体必需的8种氨基酸,有降低血液中胆固醇含量的奇特功效,对于动脉硬化、冠心病、贫血、脱发都有预防作用,也是糖尿病患者和老年人的理想食品。

据了解,目前,该公司占地面积40余亩,有年生产食醋15万多吨的现代专业化生产线,主要产品有“北武当山”牌老陈醋、陈醋、精品醋、保健醋、饮料醋。其产品将“酸、绵、甜、香、熏”五味集于一身,在山西传统老陈醋产品中独树一帜,在生产工艺上始终坚持“新、奇、特”的开发思路。并于2013年被北京大陆航星质量认证中心有限公司认定为正规、安全的生产公司。

(肖继旺)

方山县大幅提高
农村“两委”主干岗位报酬

本报讯 日前,方山县出台《关于提高农村党支部书记和村委会主任岗位报酬的意见》,对农村“两委”主干岗位报酬进行大幅调整,以此激发广大农村干部干事创业热情,锻造一支“懂农业、爱农村、爱农民”的干部队伍。

意见进一步明确农村“两委”主干岗位报酬发放的范围,发放标准及发放程序。笔者注意到:村“两委”主干岗位报酬平均提高为26400元/人/年,是上年度当地农村居民人均可支配收入的5.4倍,比上年度平均报酬提升了1.6倍;农村“一肩挑”的干部平均报酬提高为32400元/人/年,是上年度当地农村居民人均可支配收入的6.6倍。值得关注的是工作优秀、业绩突出的

“一肩挑”农村干部最高报酬可达42000元/人/年。据悉:岗位报酬由基本报酬和绩效工资两部分组成,其中基本报酬按照所在村人口规模确定,划分为五个档次;绩效工资占岗位报酬的50%,分为日常考核绩效工资和年度考核绩效工资,各绩效工资占25%,根据村“两委”主干日常考核、年度考核评定结果划分档次。

与此同时,该县组织部门结合地域经济发展水平、农村人口规模,“两委”主干工作质量、日常考核和年度考核奖惩、评先评优及其他主要业绩等因素进行差异核定,依岗计酬、按绩定酬,统筹计算确定岗位报酬,做到劳逸区分、优劣有别,体现酬劳相称、公平公正。(杨应平)



近日,经中国科协驻临县程家塔村第一书记刘少伟奔走联系,由中国公路学会、交通运输部科学研究院等单位联合捐建的长88米,宽4.5米的程家塔村爱心桥开工建设。图为施工现场。

刘少伟 摄

统计报告展示新中国成立70年
经济社会发展伟大飞跃(3)
基础产业和基础设施实现重大飞跃
国家统计局7月1日发布新中国成立70周年经济社会发展成就系列报告之一
我国交通运输发展成就斐然
2018年末,铁路营业里程13.1万公里,比1949年末增长5倍
其中,高速铁路2.9万公里,占世界高铁总里程60%以上
公路里程485万公里,增长59倍
定期航班航线里程830万公里,比1950年末增长734倍
我国能源供给能力大幅提升
2018年末,全国发电装机容量19亿千瓦,比1978年末增长32.3倍